

北医三院

韩启德 题

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办 2014年9月3日(本期四版) 第19期(总第333期)

我院召开2014年度 医疗优秀奖(上半年)评选答辩会

本报讯 为全面贯彻落实“以病人为中心、全面提高医疗服务质量”的服务宗旨,我院在圆满完成前五届医疗优秀奖评选后,今年继续开展第六届医疗优秀奖的评选工作。

今年我院对医疗优秀奖项目评审流程进行修订,一是将医疗优秀奖分为上、下半年两场,上半年为疑难危重病例诊治奖和技术创新奖的评审,下半年为医疗安全奖、优秀青年医师奖和优秀病案奖的评审。二是在现场评审前增加专家匿名函审,遴选代表高水平的技术及疑难病例提交评审。本次评选,技术创新奖共申报13项,疑难危重病例诊治奖共申报46例,经医务处初审、专家函审后,技术创新奖全部进入现场评审会,疑难危重

病例诊治奖内外科系统各9例进入现场评审会。

8月18日,医务处组织开展了2014年度上半年医疗优秀奖评选答辩会。会上,王健全副院长致辞表示,医疗优秀奖是为促进医院发展进步、确保医院安全运行和可持续发展而设立,鼓励大家技术创新、多科合作,希望活动在进行的过程中持续改进、提高、完善,从而在医院发展过程中起到很好的导向作用。

依照会议议程安排进行疑难危重病例诊治奖和技术创新奖的评选,内外科系统分开评选。技术创新奖的申报侧重于项目的技术方案、新颖性、创新性、经济和社会效益;疑难危重病例诊治奖的申报侧重于疑难病例的内容、难点及解

决办法。

会议持续近3个小时,期间秩序井然,气氛严肃而不失活泼。很多科室在申报中都展示了自己的特色,获得了专家的一致好评。

医疗优秀奖的评选得到了院领导、各科主任及全体医务人员的大力支持和广泛参与。乔杰院长作为教授委员会委员全程参与现场评审,对参评奖项给予了高度评价,并特别强调了医疗优秀奖的评选对持续完善医疗质量与安全管理体系的重大意义,鼓励大家继续发扬锐意创新的精神,积极进取。

评选工作结束后,评委专家们又对此次工作进行了点评,提出了宝贵意见,为进一步改善医疗管理工作发挥了重要指导作用。

(医务处)



中央电视台 【新闻联播】播出 我院骨科实施 3D打印技术定制 枢椎椎体手术

本报讯 2014年8月23日,中央电视台“新闻联播”栏目播出了我院实施3D打印技术定制枢椎椎体手术新闻内容如下:

北京大学第三医院近日成功实施3D打印技术定制枢椎椎体手术,救治了一位12岁的尤文氏肉瘤患者。尤文氏肉瘤是一种罕见的脊柱原发性恶性肿瘤,医院把3D打印技术制造的人工椎体植入患者身体,替代已经被清除掉的枢椎。这也是世界首例3D打印技术枢椎椎体手术。

(本报记者)



本报讯 8月2日,北京大学医学部疼痛医学中心第一届学术委员会成立暨2014北大疼痛医学论坛在北京大学医学部逸夫楼召开。北京大学常务副校长、医学部常务副主任柯杨教授,北京大学医学部韩济生院士、复旦大学杨雄里院士、中国医学科学院邱贵兴院士、罗爱伦教授、复旦大学赵志奇教授、解放军总医院侯树勋教授、山东省立医院宋文阁教授、中华医学会疼痛学分会主任委员于生元教授、中华医学会麻醉学分会主任委员刘进教授等来自全国各地的医学专家、学者、医生300多人参加了会议。会议由北京大学疼痛医学中心(以下简称“中心”)主办,我院疼痛科承办。大会执行主席刘晓光教授和宋学军教授主持开幕式。

大会主席韩济生院士首先发表热情洋溢的致辞,总结了我国疼痛医学的发展和他个人对发展中国疼痛医学的追求,介绍了一年来的奋斗历程和业绩。柯杨校长高度评价

我院疼痛科承办2014北大疼痛医学论坛

价了成立该中心和召开本次大会对发展北医和全国疼痛医学事业的重大意义,对中心给予极大鼓励并寄予厚望。中心学术委员会主任委员杨雄里院士给中心以及本次大会以高度肯定和评价,对北医和中国疼痛医学事业的发展充满信心。邱贵兴院士致辞高度评价了中心基础与临床结合、临床各学科结合的显著特点及其对临床综合治疗慢性疼痛即将产生的重大医疗价值和社会意义。

开幕式后,著名骨科专家侯树勋教授、骨科和疼痛科专家刘晓光教授、神经科学和疼痛医学专家宋学军教授分别作大会主题报告,针对骨与关节疾病所致慢性疼痛的临床研究与治疗及其细胞和分子机制做深入讲解。随后我院疼痛科的专家郭向阳、王俊杰、袁慧书、贾建文、翟所迪、周谋望、张燕燕、马力文、张春雷、王霄、刘湘源、张利萍、谢志强、鲁明、李水清、白志勇、廖安燕、孟娜分别对临床各种慢性疼痛,特别是与骨、关节密切相关的慢性疼痛的诊治、治疗和康复分别作了精彩的报告和主持,展现了我院疼痛科的整体实力和精神风貌。与会专家和代表高度评价我院疼痛中心多学科参与、专业化发展的疼痛诊疗模式和实践,韩院士指出,北京大学第三医院的疼痛中心已经是中国疼痛医学发展的正能量,期待三院的疼痛事业发展更美好。

(疼痛科)

延伸阅读:

“北京大学医学部疼痛医学中心”是集疼痛医学的基础研究、临床研究、临床治疗、疼痛药物和非药物治疗措施研发以及疼痛医学教育和国际学术交流于一体的研究平台,2013年9月正式成立,11月15日在北京国际会议中心举行成立揭牌仪式和新闻发布会。韩济生院士担任中心主任,宋学军教授担任中心常务副主任,北京大学第三医院刘晓光教授、中日友好医院樊碧发教授、北大人民医院冯艺教授、北大口腔医院傅开元教授、北大肿瘤医院李萍萍教授、北大医院王东信教授担任中心副主任。

